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Лізинг є однією зі специфічних форм інвестицій. Як різновид економіко-

правових відносин, він склався історично давно і є невід'ємним елементом 

господарських відносин більшості промислово розвинених країн. В Україні 

лізинг є порівняно новим видом діяльності. Поява лізингу обумовлена 

загостренням проблем розвитку підприємств і новими перспективами, які 

надають можливість удосконалювати економіко-правові відносини учасникам 

підприємницької діяльності, тому дане питання є актуальним. 

Лізингова діяльність та її регулювання повинні здійснюватися виходячи з 

її економічного змісту. Саме тому корінною умовою створення діючого 

механізму управління лізингом є аналіз сутності лізингу. Визначення лізингу 

має давати загальну характеристику лізингу, охоплювати фундаментальні 

властивості, істотні закономірності, розкривати відмітні ознаки та особливості. 

З його визначення повинні випливати методичні підходи до лізингової 

діяльності, що забезпечують використання лізингу на практиці. 

Для розуміння сутністі лізингу, необхідно чітко розмежувати дві 

органічно пов'язані, але відносно самостійні сторони: економічний зміст та 

юридична форма. Щоб зрозуміти економічний змісту лізингових відносин 

варто встановити їхні об'єкти (предмети) і суб'єкти. З наукового погляду 

предметом є відносини, що виникають між суб'єктами із приводу об'єкта, 

однак, у різних визначеннях лізингу і трактуваннях лізингових відносин 

(наведених далі) поняття об'єкту та предмету ототожнюються, тобто під ними 

розуміється одне і те ж саме (наприклад устаткування, що лізингується). На 

нашу думку, це не зовсім вірне ототожнення, але далі, посилаючись на різних 

авторів, а також на закони ми змушені будемо погодитися із пропозицією 

трактувати об'єкт і предмет лізингу однаково. Але це не знімає виявленого 

протиріччя, а значить дане питання залишається не до кінця вирішеним і 

вимагає подальшого теоретичного та методологічного доопрацювання. 

Термін «лізинг» походить від англійського дієслова «to lease». Дотепер 

було сформульовано велику кількість визначень лізингу, які відносяться до 

різних відомих класичних видів фінансово-господарської діяльності. 

Нами була проаналізована економічна сутність поняття «лізинг». Ми 

вважаємо, що воно в досить досліджено як у теоретичному, так і у практичному 

аспектах. Однак, саме багатогранність лізингових операцій потребує більш 

детального вивчення, тому дана тема є актуальною, як з наукової, так і з 

практичної точки зору. Автором уточнено та запропоновано узагальнююче 

визначення терміну «лізинг», що не залежить від суб’єктів лізингу. Також 

виявлено протиріччя щодо вживання та ототожнення термінів предмет та 

об’єкт лізингу при визначенні лізингу. Ототожнення предмету з об’єктом 

(заміна об’єкту предметом) не є коректним. Це потребує подальшого 

вдосконалення як в нормативних актах, так і в науковій літературі. 


